
COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ÉCOLE
Mardi 17 octobre 2023 à 18h30

Présents : Mme Chaussée : directrice de l’école, Mme Vettier, Mme Lagoude, Mme 
Flament, Mme Deguet: enseignantes, Mme Ricaud Tamaya, Mme Bourasset, Mme Bridier,
Mme Pernot, Mme Menier, Mme Turquais  : représentantes de parents d’élèves, Mr 
Hémon : DDEN, Mme Planchenaud, Mme Bedouet : adjointes à la Mairie de Saint Cyr Le 
Gravelais

Absents excusés : Mr Veillé : Maire de Le Pertre, Mr Michel, Maire de St Cyr, Mme Laurent
adjointe à la mairie du Pertre, Mr Reichert : inspecteur de l’éducation nationale

Tour de table 

Secrétaire : Mme Vettier Annabelle

Ordre du jour :

 RENTREE 2023 effectifs, réouverture

64 inscrits actuellement : (+ 1TPS en novembre + 1 PS en décembre)
CM2 : 6 CM1 : 12 CE2 : 7 CE1 : 7  CP : 5 GS : 11
MS : 6 PS : 8 (+1)    TPS : 2 (+1)

Effectifs en baisse par rapport aux prévisions car nous avons eu des 
déménagements durant l’été et jusqu’à la veille de la rentrée. Ainsi, 6 départs que nous 
n’avions pas prévus.

Nous sommes inquiets car cela risque de nous faire perdre un classe...Pour autant 
les conditions de travail pour les élèves et les enseignantes s’en trouveraient fortement 
dégradées : classes à triple niveaux, décharge de direction qui passerait de une fois par 
semaine à une fois par mois avec tout ce que cela comporte en terme de charge de travail
supplémentaire…. Le projet de classe de neige pour les années à venir pourrait alors se 
voir compromis car difficile à porter en plus de tout le reste….

Au retour des vacances de Toussaint, il est demandé à la directrice d’envoyer les 
prévisions d’effectifs et aux vacances de février on saura déjà si on est en fermeture, 
fermeture conditionnelle ou si on reste à 4 classes. 

Nous avons fixé nos portes ouvertes en concertation avec l’école privée au samedi 
17 février 2024.

Faire remonter à la mairie les dates des portes ouvertes pour affichage sur le 
panneau d’informations de la commune. Donner des flyers de l’école en début d’année 
aux assistantes maternelles.

Pour la rentrée suivante → départ de 6 CM2 au collège
      → TPS petits frères/sœurs d’élèves déjà scolarisés



 ELECTIONS des représentants de parents d’élèves

La directrice remercie les parents qui se sont représentés et qui donnent de leur temps. 
Cette année 6 parents élus donc 4 titulaires et 2 suppléantes.
3 parents qui se représentent et 3 nouvelles personnes Mme Turquais, Mme Pernot  et 
Mme Menier à qui nous souhaitons la bienvenue.

Les élections ont eu lieu le vendredi 13 octobre 2023
Vote uniquement par correspondance cette année comme depuis 4 ans.
85 inscrits
49 votants
8 blancs, nuls 
57,6 % de participation
Historique : 56,44 % l’an dernier  

Une maman séparée évoque le fait de ne pas avoir eu les documents à temps car ce 
n’était pas sa semaine de garde. Pour l’année prochaine, penser à donner plus 
rapidement les bulletins de vote ou à donner les informations par mail.

 RÈGLEMENT INTÉRIEUR vote


Changements effectués sur les points suivants :

→ Site internet de l’école : l’actuel étant obsolète, l’équipe enseignante s’est inscrite à un 
plan de formation pour en ouvrir et gérer un qui sera académique. Nous vous informerons 
dès qu’il sera actif (sans doute novembre/décembre)

→ Mot de passe du mail des représentants de parents d’élèves à modifier

→ Mettre sur le portail une information concernant le délai d’inscription pour la cantine : en
attente (voir avec le SIVOM)

→ Ajouter l’adresse mail du centre de loisirs et suppression de l’indication « boîte aux 
lettres »



 DOSSIERS en cours  :

Odeurs dans les couloirs : le problème n’est toujours pas réglé. Toujours des odeurs 
d’égouts vers 13h30 quand on rentre en classe.
Cécile m’a indiqué que le préfa du centre de loisirs allait être déplacé durant des vacances
pour accéder à une bouche sur laquelle il a été posé…
Devis prévu par la SAUR, la société interviendra mi-novembre. Une déviation des tuyaux 
placés au milieu de la cour pourrait être envisagée selon les résultats.

local vélos     : il avait été évoqué au dernier CE d’une possibilité d’utiliser le dispositif argent 
de poche pour qu’il soit lasuré et poncé ? A la rentrée, on l’a retrouvé plus abîmé (la porte 
coulissante présente une fente importante. Rien n’a été changé.

Matériel à renouveler : 
Au niveau informatique, le vidéoprojecteur de la classe des CM est hors service et pas 
réparable. Il doit être changé. A ce jour, pas de retour. 

En juin dernier, l’école avait été victime de vols et dégradations. Le rideau de la classe CM
a été changé en septembre. Par contre il y a eu le vol de 2 tablettes et d’une enceinte . 
Serait-il possible de les renouveler car nous en avons besoin → sur quel budget ?

Au niveau du matériel de sport, le trampoline qui sert en motricité pour les maternelles a 
été retrouvé complètement hors d’usage à la pré-rentrée. Là aussi, nous aurions besoin 
de le remplacer → sur quel budget (sachant qu’il est aussi à la disposition de l’ALSH)?

La fenêtre de la classe CE est cassée depuis 1 an et elle n’a toujours pas été 
changée...quand on va mettre le chauffage forte déperdition de chaleur !
Idem classes TPS PS MS et GS CP certains joints ne sont plus présents on voit le jour à 
travers...C’est un risque pour les vols et pour la chaleur.

 PROJETS :

Piscine     :   Les CM1 CM2 iront le lundi du 6/11 au 4/12 à la piscine de Vitré.
Les GS CP et CE1 CE2 iront le lundi du 8/04 au 24/06 à la piscine de Vitré. Actuellement, 
la mamie d’une élève a passé l’agrément, une maman va le faire prochainement et nous 
avons déjà 3 mamans qui ont eu l’agrément l’an dernier. Merci à toutes.

Bibliothèque     :   le 3ème lundi du mois déplacement à la bibliothèque du Pertre pour 
emprunter des livres et écouter des histoires. Cette année, nous allons participer au prix 
littéraire des Minots en partenariat avec la bibliothèque. Christèle va lire les livres, on va 
en parler et les relire à l’école. Un vote aura lieu en mai pour choisir le livre préféré.

Centre culturel     :   toutes les classes ont obtenu un créneau pour assister à un spectacle 
cette année. Les classes maternelles iront le mardi 28 mai à 10h voir le spectacle « Tilt » 
et les CE et CM iront le jeudi 16 mai à 14h30 voir le spectacle « l’ogre de papier ».



Musique     :   Les GS CP et CE1 CE2 et CM1 CM2 auront l’intervention d’une musicienne du 
conservatoire de Vitré du 23 janvier au 14 mai sur le thème de la Bretagne (notre projet 
Cirque n’a pas pu aboutir car la réglementation ayant changé, nous n’avons pas eu les 
autorisations de l’Académie. Projet reporté à l’année prochaine). 
Les GS CP et CE1 CE2 auront un travail sur le chant, la musique et danse bretonne avec 
une possibilité de travailler avec le Bagad d’Argentré, le réponse est en attente. L’objectif 
est de faire une fête de l’école en juin prochain avec mise en œuvre de ces danses 
bretonnes….

Pour la classe CM1 CM2, il nous a été proposé un partenariat avec le service culture et 
patrimoine de Vitré pour monter un projet en lien avec la Nuit des musées. 
Les élèves vont inventer une histoire, un conte ou une pièce de théâtre à partir de 8 objets
issus du musée de Vitré. Ces objets seront en lien avec notre thème de la Bretagne. Une 
fois l’histoire écrite, on aura également l’intervention de la musicienne pour la mettre en 
musique. Pour finir, le samedi 18 mai, dans la salle des mariages de la Mairie de Vitré, 
nous présenterons ce conte musical devant les parents, élus et le public à l’occasion de la 
nuit des musées. Ceci est de notoriété publique et sera une belle façon de mettre en avant
notre école et le RPI !

Spectacle pour les enfants : le mardi 19 décembre conte des petits mousses et korrigans 
(en lien avec la Bretagne)

Journée citoyenne le mardi 10 octobre dernier sur le thème du goût. Merci aux mamans 
qui sont venues nous aider.

Soirée des papilles : vendredi 20 octobre prochain en lien avec l’Amicale Laïque. Thème 
du goût pour faire écho à la journée citoyenne….des surprises attendent les familles.
Un mail sera envoyé aux familles suite au plan vigipirate annonçant la fermeture des 
portes de l’école durant l’AG et la soirée. Toute entrée ou sortie sera contrôlée par l’équipe
enseignante

Photographe scolaire le vendredi 17 novembre

Lire c’est partir : comme l’an passé, nous allons proposer une vente de livres à 1€ le 
vendredi 24 novembre et le vendredi 8 décembre . Cela sera l’occasion de petits achats 
pour Noël.

SDE35 : la classe de CM1 CM2 a été sélectionnée pour des interventions gratuites en 
classe sur le thème des enjeux de la transition énergétique. Une animatrice viendra donc 
4 après midi du 12 mars au 2 avril pour faire des expériences, des observations autour de 
l’école, débattre (sur le changement climatique, les modes de déplacement, la gestion des
énergies, l’habitat). Cela aboutira par la réalisation d’une maquette qui sera présentée aux
parents, élus et autres classes très certainement le vendredi 12 avril en fin de journée.



 Questions diverses :  

Coupure électrique pendant les vacances : l’équipe enseignante aimerait savoir s’il est 
prévu de couper l’électricité durant les vacances scolaires comme cela s’est produit en 
février dernier sans qu’elle en soit avertie ? Si oui,quelle semaine ? Cela permettra à 
chacune de s’organiser au mieux. 

Convention signée avec les pompiers. Accueil des enfants concernés de l’ouverture de la 
garderie (7h15) à la fin de celle-ci à 18h30.

Échange autour de la nourriture jetée lors du temps de cantine. La nourriture ne peut pas 
être réutilisée car elle vient d’un prestataire. Un deuxième passage est proposé aux 
enfants en temps normal. Quelles solutions peuvent être trouvées pour « recycler » ces 
restes ?

La Directrice La Secrétaire
Mme CHAUSSEE A.M. Mme VETTIER A.

Exemplaires transmis à:
Mr REICHERT, Inspecteur Circonscription de Vitré
Mr VEILLE, Maire de Le Pertre et Président du SIVOM
Mr MICHEL, Maire de St-Cyr-Le-Gravelais
Mme LAURENT, Adjointe au maire, Le Pertre
Mme BEDOUET, Adjointe à la mairie de St Cyr Le Gravelais
Mr HEMON, DDEN
Mmes et Mrs les représentants des parents d’élèves

Un exemplaire est affiché à l’école (possibilité d’en demander une copie auprès de La
Directrice.)


